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Keitä me olemme?
Alkava vuosi 2012 tuo hyvin toden-
näköisesti eteemme maita ja kansoja 
järisyttäviä tapahtumia. Mitä lähem-
mäksi tulemme Jeesuksen toista tule-
mista, sen suuremmat ovat myllerryk-
set maailmassa. Raamatun ennustus-
ten mukaan ihmiset pelkäävät silloin 
sitä, mikä on tulossa. Maailman tapah-
tumia ei kuitenkaan tänä vuonna hal-
litse maya-intiaanien kalenteri, vaan 
ylösnoussut Herra Jeesus Kristus. Sik-
si saamme olla alkavanakin vuonna 
turvallisella mielellä. Mehän odotam-
me yhdessä kaikkien Jeesukseen us-
kovien kanssa Jumalan kirkkauden il-
mestymistä ja uutta taivasta ja maata.

Keitä me olemme tämän ajan keskel-
lä? ”Mutta te olette valittu suku, kunin-
kaallinen papisto, pyhä heimo, Jumalan 
oma kansa, määrätty julistamaan hänen 
suuria tekojaan, joka teidät on pimeydes-
tä kutsunut ihmeelliseen valoonsa. Ennen 
te ette olleet kansa, mutta nyt te olette Ju-

malan kansa. Ennen te olitte armoa vailla, 
mutta nyt on Jumala teidät armahtanut.” 
(1.Piet. 2:9-10) 

Sinä ja minä kuulutaan nyt Kristuk-
sen täytetyn työn ja Jumalan armon 
tähden Jumalan kansaan. Meillä on ää-
rettömän kallis tehtävä oman aikamme 
keskellä: kaikilla luovuuden keinoilla, 
rakkauden teoilla, aikaamme antamal-
la, ihmisiä kohtaamalla,rukoilemalla 
sairaiden puolesta,oman todistuksem-
me kautta, koko seurakunnan toimin-
nan kautta sekä puheiden ja julistuk-
sen kautta julistaa hänen tekojaan. Hä-
nen, joka on meidät kutsunut pimey-
destä ihmeelliseen valoonsa.

Nyt ei ole aika laittaa päätä pen-
saaseen vaan toteuttaa yhdessä tehtä-
väämme; julistaa Hänen suuria teko-
jaan. Ja Herralla on suuria tekoja va-
rattuna myös vuodelle 2012. Pidetään 
usko Jumalaan ja Jeesukseen.

Veke

Hyvää Joulua ja  
siunausta vuodelle 2012!

Rakkain terveisin: 
työntekijät ja vanhimmisto



Ystävyyslounas kokosi eri 
kansallisuuksia

Marraskuun ensimmäisenä viikon-
loppuna järjestettiin ystävyyslounas 
ulkomaalaistaustaisille kirkon alaker-
rassa. Kutsuttuja saapuikin paikalle 
mukavasti ja kauniisti koristellut pöy-
dät olivatkin lopulta melkein täynnä 
juhlaväkeä. Lapsiakin oli paikalle saa-
punut. Saimme nauttia suomalaisesta 
ja ghanalaisesta ruoasta. Mausteista ei 
tarvinnut tinkiä ja toinen pääkokeista, 
Emmanuel Ossom, kertoikin reseptis-
tä tarkasti ennen ruokailua. Tuula Paa-
nanen oli myös kerännyt joukkoja keit-
tiöön apulaisikseen. Ruokaa riitti ja se 
oli maittavaa. 

Pastori Kari Hämäläinen haastatteli 
Babatunde Wusua, joka kertoi elämän-
tarinaansa. Babatunde on kotoisin Ni-
geriasta ja pelaa jalkapalloa ammatik-
seen Jyväskylässä. Perheeseen kuuluu 
vaimo ja kolme lasta. Hän muisteli eri-
tyisesti äidin vaikutusta elämäänsä ja 
myös uskonelämään. Raamatun luke-
minen on hänelle myös tärkeää.

Paikalla oli suomalaisten lisäksi ai-
nakin nigerialaisia, kurdeja, kiinalai-
sia ja somaleja. Muutkin maat olivat 
edustettuna: Australia, Turkki, Nepal, 
Peru, Thaimaa, Gongo ja taisi olla mui-
takin. Ohjelmassa oli hieman musiik-
kia, jossa palveli Jani Lakonen ja tiimi. 
Kari piti pienen puheen ja kutsui juhla-
väkeä seurakunnan tilaisuuksiin.

Varmaankin samanlaiset ystävyys-
lounaat tms. saavat jatkoa ja kaikki 
ovat tervetulleita kokemaan kansain-
välistä juhlan tuntua. Auttavia käsiä 

tarvitaan jatkossakin, jotta monen-
laiset järjestelyt sujuvat. Tutustutaan 
rohkeasti naapureihimme, opiskelu- 
ja työkavareihimme, jotka ovat tänne 
muualta tulleet ja ystävystytään hei-
hin. Osoitetaan lähimmäisenrakkaut-
ta sanoin ja teoin arjessa. Evankeliumi 
ja rakkaus koskettaa kaikkia ihmisiä 
kansallisuudesta riippumatta.

 
Maahanmuuttajatiimin puolesta,

Harri Latvala



Aidon Joulun lahjat!
Muista ystävää, sukulaista, 
naapuria tai lähimmäistä 

kristillisellä kirjalla, musiikilla tai 
videolla.

Myös posti- ja lahjakortit!
Lahjat, jotka välittävät joulun 

sanomaa sanoin ja sävelin!

Seurakunnan kirjapiste

Viktor Klimenkon konsertti
perjantaina 17.2. klo 19
Vapaakirkossa, Puutarhakatu 16

Tervetuloa!





Joulumatinea  
SU 18.12. klo 16 
Sola Fide-kuoro, Deep 
River, Miia ja Susanna, 
pienet soittajat. 
Glögitarjoilu 

Tervetuloa!



Leevi Launonen vieraana 
Naistenillassa 27.1.2012

Vapiksen Naisteniltojen suosio näyt-
tää kasvavan aina vain. Ilta toisensa jäl-
keen joukko eri-ikäisiä naisia kokoon-
tuu yhteisen teeman ympärille: kuule-
maan, mitä Jumala on jonkun elämäs-
sä tehnyt, jakamaan kokemuksia, kas-
vamaan yhdessä.

Vaikka illat ovat ”naisten omia iltoja”, 
aivan tyystin miesnäkökulmaakaan ei 
ole suljettu niiden ulkopuolelle. Siksi 
seuraavassa naistenillassa 27. tammi-
kuuta on aika kuulla jälleen miehen 
puheenvuoro. Illassa, jonka teema-
na on Elämäni ihmisiä, Ristin Voitto 
-lehden päätoimittaja Leevi Launonen 
puhuu ihmisten välisestä vuorovaiku-
tuksesta sekä kertoo niistä ihmisistä, 
jotka ovat jättäneet erityisen jäljen hä-
nen elämäänsä. 

Leevi Launonen kertoo oivaltaneen-
sa ihmissuhteiden merkityksen nuore-
na kasvatustieteen opiskelijana.

–Silloin koin suorastaan ”ihmissuh-
deherätyksen”, Launonen naurahtaa. 

Tuon herätyksen seurauksena syntyi 
myös hyvän ystävän Veli-Matti Kärk-
käisen kanssa kirja ”Voit kasvaa ihmis-
suhteissa” (1986, RV-kirjat).

–Ymmärsin tuolloin, miten ratkai-
sevan tärkeitä ihmissuhteet ovat hy-
vinvoinnille. Ihminenhän ei elä yksin, 
vaan jokainen on osa myös jonkun toi-
sen ihmisen elämää.

Ihmisen jälki toisessa 
ihmisessä

Leevi Launonen on koulutukseltaan 

kasvatustieteen tohtori ja tehnyt työ-
uransa pääasiassa kasvatuksen alalla: 
koulussa opettajana ja rehtorina, ope-
tushallinnon johtotehtävissä sekä val-
takunnallisen kasvatushankkeen pää-
koordinaattorina. Viime vuodet hän 
on toiminut kristillisessä kustanta-
mossa päätoimittajana.

–Vaikka työyhteisöt, joissa olen työs-
kennellyt, ovat olleet erilaisia, ihmis-
ten välisessä vuorovaikutuksessa pä-
tevät kaikkialla samat lainalaisuudet. 
Niiden tunnistaminen ja huomioon 
ottaminen auttaa toimimaan toisten 
kanssa rakentavasti.

Launonen on huomannut, että jot-
kut ihmiset jättävät toisiin myös mui-
ta merkittävämmän jäljen.

–Minun elämääni ovat vaikuttaneet 
paljon ne arvot, joiden mukaan oma 
äitini eli ja joita hän minulle välitti. 
Kun äitini kuoli yllättäen auto-onnet-
tomuudessa, ne kirkastuivat minulle 
aivan uudella tavalla. 

Toinen ihminen, jonka Leevi Launo-
nen sanoo vaikuttaneen häneen erityi-
sesti, on hänen nuorin poikansa Lasu, 
joka on kehitysvammainen.

–Lasun syntymä avasi vaimolleni 
Birgitalle ja minulle aivan uudenlaisen 
maailman. Lasu on opettanut omal-
la olemassaolollaan, kuinka Jumalan 
rakkaus tekee jokaisesta ihmisestä ar-
vokkaan, täysin riippumatta siitä, mi-
hin hän pystyy tai millaisia ominai-
suuksia hänellä on. 

Merja Larkkonen



Leevi Launonen vieraana 
Naistenillassa 27.1.2012

Alfa-kurssin terveiset
Syksyn  Alfa-kurssi päättyi juhlaillal-
liseen ke 16.11.

Kurssille osallistui  8 henkilöä. Pa-
lautteen mukaan kaikki kurssilaiset 
kokivat  kurssin tarpeellisena ja antoi-
sena. Keittiötiimi piti hyvää huolta il-
tojen tarjoilusta ja  opetuksista moni-
en hyvien luennoitsijoiden totettama-
na pidettiin kovasti. Opetusten jälkei-
set ryhmäkeskustelut olivat myös an-
toisia.

Mietinnässä on järjestää Alfa-kurs-
si keväänkin aikana. Haluatko tiimiin 
mukaan?
Kiitos Taivaan Isälle ja kaikille toteut-
tajille kuluneesta syksystä!

Alfa-terveisin Sirpa Koppeli 
sirpa.koppeli@gmail.com tai 

050-3093456

Pohditko elämän tarkoitusta ja sitä, voiko 
kristinusko antaa siihen vastauksia? Tai 
haluaisitko muuten syventää tietojasi 
kristinuskosta? 

Alfa-kurssi on kristinuskon perusteita 
käsittelevä kurssi, joka on tarkoitettu 
erityisesti niille, jotka eivät ole 

seurakunta-aktiiveja, ja kurssilla 
saa rauhassa kysellä, ihmetellä ja 
kyseenalaistaa. 

Kurssin kokoontumiset koostuvat 
alustuksesta, pienryhmissä 
keskusteluista ja yhteisestä iltapalasta. 
Kurssin käyminen ei velvoita mihinkään. 

ALFA-KURSSI

Tutki elämän tarkoitusta — alfakurssi.fi

ALFA-KURSSI

Tutki elämän tarkoitusta — alfakurssi.fi

ALFA-KURSSI

Tutki elämän tarkoitusta — alfakurssi.fi

Kuka Jeesus on? Miksi Jeesus kuoli?  
Miten voin olla varma uskostani?

Seuraava Alfa-kurssi alkaa  
keskiviikkona 7.9.2011  
klo 18.30 Vapaakirkossa, 
Puutarhakatu 16, Jyväskylä

Ilmoittautuminen kurssille 
sähköpostilla: toimisto@
jyvaskylanvapaaseurakunta.fi 
tai puhelimitse: 014 614 026.

– hyvä paikka kysymyksillesi



Kotoisasti jumalanpalveluksessa
Alkuseurakunnan kristityt elivät mel-
ko erilaisessa maailmassa kuin me tä-
nä päivänä. Kuitenkin he ovat jättäneet 
meille esimerkin siitä, mitä uskovien 
yhteys merkitsee: ”Joka päivä he uskolli-
sesti kokoontuivat temppeliin, ja kodeissaan 
he yhdessä mursivat leipää ja aterioivat rie-
mullisin ja vilpittömin mielin. He ylistivät 
Jumalaa ja olivat koko kansan suosiossa, ja 
päivä päivältä Herra liitti heidän joukkoon-
sa niitä jotka pelastuivat.” Ap.t. 2: 46-47. 

Vaikka aivan päivittäin me emme 
temppelissämme Puutarhakadulla 
käykään, alkuseurakuntaa mukaillen 
seurakuntamme näyn yksi osa-alue 
ovat vetovoimaiset jumalanpalveluk-
set. Isänpäivänä tartuimme hihasta 
muutamaa kävijää, ja kyselimme, mi-
kä heidät saa mukaan sunnuntain ju-
malanpalveluksiin. Heidän vastauksi-
aan voi lukea kiitollisin mielin: Juma-
la todella on mukana kun kokoonnum-
me yhteen!

Mikä sai sinut 
tulemaan tänään 

jumalanpalvelukseen? Mikä 
jumalanpalvelus on jäänyt 
sinulle erityisesti mieleen? 

Miksi?

Marita Knevel, mukana jumalanpalve-
luksessa koko perheen voimin

Tänään erityisesti Maija Lockin läs-
näolo oli tärkeää, mutta tultuamme 
seurakuntayhteyteen vuoden alusta, 
olemme halunneet käydä jumalanpal-
veluksissa mahdollisuuksien mukaan 
joka viikko.

Muutama viikko sitten jumalanpal-
veluksesta jäi hyvin siunattu olo. En 
muista tarkkaan saarnan aihetta, mut-
ta tilaisuudessa eri ikäiset seurakunta-
laiset jakoivat vapaasti omasta elämäs-

tään, ja se tuntui hyvältä ja kodikkaalta. 
Muutoinkin pidän siitä, että jumalan-
palvelukset ovat eri näköisiä eri viikoil-
la ja kävijöitä on vauvasta vaariin. Eri-
laisuus tuo rikkautta. Lapsemmekin tu-
lee mielellään mukaan pyhäkouluun ja 
viihtyy siellä. Arvostan työtä, jota seu-
rakunnassa tehdään lasten hyväksi.

Timo Kiiveri, mukana jumalanpalve-
luksessa tyttärensä Mantelin 9 v. kans-
sa

Tänään Manteli sai valita isänpäivän 
kunniaksi kylpylän tai kirkon – ja va-
litsi kirkon! Myös Parraskuu motivoi 
minua tulemaan paikalle juuri tänään.

Muistan erityisesti jumalanpalveluk-
sen jouluna 1995. Olin tullut uskoon 
muutama päivä aiemmin, ja astuin en-
simmäistä kertaa kirkkoon uskovana. 
Koin seurakunnan heti kodiksi, eikä 
olo tuntunut lainkaan ulkopuoliselta 
vierailijalta. Siitä jäi hyvät muistot.
Sanna Halonen, 22 v.
Käyn jumalanpalveluksissa säännölli-
sesti ja minusta vain on tärkeä ja mu-
kava käydä täällä.
Yksittäistä tapahtumaa ei nyt tule mie-
leen, mutta yleensä jumalanpalveluk-
sista saa rohkaisua arkeen esimerkiksi 
puheiden ja musiikin kautta.
Olavi Rintala, 67 v.
Tänään isänpäivän perhekirkon ohjel-
ma kiinnosti, mutta pääasiallinen syy 
on kuitenkin vanhan kristityn elämän-
rytmi: pyhänä mennään kirkkoon!

Olen myös tuttu Maija Lockin kanssa 
vuosikymmenten takaa, ja tämän tär-
keän ihmisenkin takia halusin olla tä-
nään paikalla.

Äsken jumalanpalveluksessa mie-
leeni tuli lähtemätön muisto viiden 
vuoden takaa. Sain osallistua Papua 
Uudella-Guinealla Abau-heimon Raa-



Kotoisasti jumalanpalveluksessa matun käyttöönottojuhlaan. Pitkän, 
riemullisen juhlan lopuksi paikalliset 
esittivät kuvaelman, jossa näyteltiin 
kristittyjen ylöstempaus ja sen kaut-
ta koin valtavaa riemua siitä, kuin-
ka olemme saaneet välittää sanomaa 
Kristuksesta ja toivosta kauas maail-
man ääriin, ja kuinka paikalliset olivat 
tuon sanoman ottaneet omakseen. 

Kati Larkkonen



“Mistä ylistyksessä on kyse?”
Me olemme Janne ja Minna Ylänkö. 
Olemme kotoisin eri puolilta maail-
maa, Janne Kanadasta, Minna Pohjan-
maalta. Tapasimme toisemme Austra-
liassa, Hillsong-seurakunnassa vuon-
na 2006. Molempien elämässä ja sydä-
messä on musiikilla ja ylistyksellä ol-
lut erityisen suuri paikka jo ihan nuo-
resta asti. Hillsongissa (Minna opiskeli 
Leadership Collegessa, laulu pääainee-
naan, Janne oli yliopistossa ja palveli 
ylistystiimissä seurakunnassa) molem-
pien näky ylistyksestä ja sen asemasta 
seurakunnassa sai vahvistua ja koim-
me, että saimme varustautua ja inspi-
roitua Jumalan sanan ääressä ja vahvan 
Kristuskeskeisen seurakunnan ja ylis-
tystiimin keskuudessa. 

Ylistyksessä on kyse Jeesuksesta. Se 
on ihmisen vastaus meidän ihmeelli-
sen Jumalan hyvyyteen, rakkauteen 
ja armoon sekä sovitustyöhön. Ylistys 
on paljon enemmän kuin musiikki tai 
mikään toimintamuoto seurakunnan 
keskellä, se on elämäntyyli ja sydämen 
asenne. Se on totuudessa elämistä ja 

kiitollisuuden osoittamista. Jumala an-
saitsee ylistyksemme. Raamatussa, esi-
merkiksi monissa psalmeissa kuvataan 
Jumalan suuruutta ja kehotetaan ylistä-
mään Häntä, siitä kuka Hän on ja mi-
tä Hän on tehnyt. Psalmi 104:1 “Ylistä 
Herraa minun sieluni! Herra, minun Ju-
malani, miten suuri ja mahtava sinä olet!” 
Ylistys on ensisijaisesti Jumalaa, ei mei-
tä itseämme varten. Saamme kuitenkin 
nauttia Hänestä ja Hänen läsnäolostaan 
kun ylistämme Häntä oikeista syistä ja 
oikealla sydämen asenteella.

Ylistysmusiikkia seurakunnassa voi 
olla monenlaista, eikä kysymys ole tyy-
listä tai musiikkimausta. Koemme tär-
keimmäksi sen, että seurakunta voi-
si yhdestä, samasta sydämestä ylistää 
ja palvoa Jumalaa eikä niinkään jäädä 
pinnallisiin kysymyksiin siitä, kenen 
tyyli tai tapa on oikea ja hyvä. Silloin 
ylistyksestä on tullut ihmiskeskeistä, 
eikä Jeesus ole enää ylistyksemme kes-
kipiste tai kohde. Uskomme kuitenkin, 
että Jumala haluaa viedä seurakuntaa 
eteenpäin ja luoda uutta, myös ylistys-



musiikin kautta. On tärkeää olla rele-
vantti tämän päivän ihmisille.  

Ylistyksen tehtävä seurakunnan ko-
kouksissa on viedä ihmiset Jumalan 
läsnäoloon, ikäänkuin matkata yhdes-
sä Hänen valtaistuimensa eteen. Raa-
mattu kehottaa meitä käymään Hänen 
portteihinsa kiittäen ja Hänen esikarta-
noihinsa ylistystä veisaten (Ps. 100:4). 
Ylistyksen kautta Pyhä Henki pääsee 
liikkumaan ja ylistys avaa ihmisten sy-
dämet vastaanottamaan Jumalan sa-
naa. 

“Ylistys ja Oikeus” (Worship and Jus-
tice) on ollut nähtävissä esimerkik-
si monissa ylistyslauluissa niinsanot-
tuna teemana jo ainakin muutaman 
vuoden ajan. Jeesuksen käskyt rakas-
taa Jumalaa yli kaiken sekä lähimmäis-

tään niinkuin itseään, tulevat sanoista 
teoiksi kun ylistämme kokosydämises-
ti Jumalaa. Saamme olla Hänen käten-
sä ja jalkansa tässä maailmassa ja käy-
tännössä rakastaa ihmisiä. “Herran hen-
ki on minun ylläni, sillä Hän on voidellut 
minut. Hän on lähettänyt minut ilmoitta-
maan köyhille hyvän sanoman, paranta-
maan ne, joiden mieli on murtunut, julis-
tamaan vangituille vapautusta ja kahlituil-
le kahleitten kirpoamista, julistamaan Her-
ran riemuvuotta, päivää, jona Jumalamme 
antaa palkan. Hän on lähettänyt minut loh-
duttamaan kaikkia murheellisia, antamaan 
Siionin sureville kyynelten sijaan ilon öl-
jyä, hiuksille tuhkan sijaan juhlapäähi-
neen, murheisen hengen sijaan ylistyksen 
viitan.” (Jes. 61:1-3)

Minna ja Janne

Minna ja Janne johtavat ylistystä  
Jumalanpalveluksessa SU 15.1. klo 16

Lähimmäistyön kokoontuminen 
TI 21.2.12. klo 18.30 

Kutsumme kaikki lähimmäistyöstä 
kiinnostuneet kirkon alakertaan ko-
koontumiseen TI 21.2. Kokoontumi-
sessa katsotaan lähimmäistyön asioi-
ta työryhmän johdolla. Olemme ot-
tamassa joitakin uusia askelia lähim-
mäistyössä seurakunnan sisällä ja ul-
kopuolella. Myös niistä kuullaan hel-
mikuun tapaamisessa. 

Lähimmäistyöhön on ilmoittautu-
nut ihmisiä, jotka voivat auttaa pro-
jektiluontoisesti joissain pienissä teh-
tävissä. Ota yhteyttä, jos sinulla avun 

tarvetta. Pyrimme auttamaan mahdol-
lisuuksien mukaan.

Ota yhteyttä, jos mielessäsi on aja-
tuksia ja ideoita lähimmäistyöhön. Ei 
tarvitse odottaa helmikuuhun asti, jos 
Jumala on sinulle puhunut. Mietitään 
asioita yhdessä ja rukoillaan Juma-
lan johdatusta tälle tärkeälle alueel-
le. Jumalalla on varattuna hyviä asioi-
ta meille!

”Tämä on se päivä, jonka Herra on teh-
nyt; riemuitkaamme ja iloitkaamme sii-

tä.” Ps. 118:24
Timo Koivisto



Kirkon alakerrassa tapahtuu!
Johannes Koljonen (4) on yksi seura-
kuntamme innokkaista pyhäkoululai-
sista. Välillä menoa pyhiksessä on mu-
kana seuraamassa myös äiti Gwyneth 
tai isi Timo.

Kyselin hiukan Gwynethiltä ja Ti-
molta heidän mietteitään pyhäkoulus-
ta, millaisia ajatuksia se herättää heis-
sä vanhempina. He ovat kovin iloisia 
siitä, että seurakunnassamme on täl-
lainen työmuoto. Erityisesti he ovat 
olleet mielissään hyvästä opetuksesta 
ja toisiaan seuraavista teemoista, sekä 
mahdollisuudesta päästä itse osallis-
tumaan yläkerran jumalanpalveluk-
seen.

Johannekselta kysyttäessä hänen 
mielipidettään pyhiksestä, hän tote-
aa: ”Tykkään pyhiksestä ja siellä on mu-
kava saada aina välillä lahja!”. Totta! Py-
hiksessä jaetaan PALKINTO jokaiselle 
lapselle aina, kun 5 peräkkäistä pyhis-
kertaa tulee täyteen.

Koljosten terveiset kaikille pyhisvas-
tuullisille ja vanhemmille:

”Suurkiitokset kaikille pyhisopettajille, 
kun annatte aikaanne tulevan 

sukupolven ohjaamiseen ja opettamiseen 
oikealle tielle!”

”Tervetuloa pyhikseen kaikki 
3-6-vuotiaat ja sitäkin nuoremmat 

vanhempineen!”

Haastatteli 
Riksu

Kotikaupungin parhaaksi



Kotikaupungin parhaaksi
Jeremian kirjan luvussa 29 jakeessa 7 
profeetta kehottaa Babyloniaan siirret-
tyä kansaa seuraavasti: ”Toimikaa sen 
kaupungin parhaaksi, johon minä olen tei-
dät siirtänyt. Rukoilkaa sen puolesta Her-
raa, sillä sen menestys on teidänkin me-
nestyksenne.” 

Muutin Jyväskylään vuonna 1998 
työn perässä ja ilman sen kummempia 
muita suunnitelmia. Jonkin ajan päästä 
Jumala muistutti konkreettisesti tuos-
ta Jeremian kehotuksesta järjestämällä 
minulle asunnon, jonka keittiön ikku-
nasta oli suora näkymä kaupunginta-
lolle, tarkkaan ottaen kaupunginhalli-
tuksen huoneen suuntaan. Niinpä ru-
kous kaupungin ja sen päätöksenteki-
jöiden puolesta oli luonnollista. Kuin-
ka ollakaan, joidenkin vuosien päästä 
löysin itseni sieltä istumasta. Jeremian 
kehotuksen alkuosakin oli muuttunut 
käytännölliseksi haasteeksi. 

Päätyminen politiikan pariin oli eri-
näisten pienten ja vähän suurempien-
kin askelten seurausta. Olin kyllä ol-
lut jossain määrin kiinnostunut yhteis-
kunnallisista asioista, mutta vasta ky-
syttäessä ehdokkaaksi vaaleihin, koin  
kehotusta lähteä mukaan poliittiseen 
toimintaan. Vaalit saivat vielä tuolla 
kertaa jäädä väliin. Yhä selvemmäksi 
tuli kuitenkin se, että jotkut joka tapa-
uksessa tekevät päätökset siitä, miten 
tässäkin kaupungissa asiat hoidetaan 
ja rahat jaetaan. Niissäkin  päätöksissä 
olisi hyvä olla mukana kristittyjä ihmi-
siä. Niinpä seuraavissa kuntavaaleissa 
päätin lähteä rohkeasti mukaan. Ja kun 
sekä äänestäjät että Jumala niin soivat, 
valtuustopaikka avautui.

Uskon ylipäätään, että on äärimmäi-
sen tärkeätä, että me kristityt voisim-
me vaikuttaa yhteiskunnan eri sekto-
reilla: oppilaitoksissa, tiedemaailmas-



sa,  työpaikoilla, järjestöissä, elinkei-
noelämässä, urheilussa, kulttuurielä-
mässä jne. Seurakunta ei välttämät-
tä voi olla joka paikassa läsnä, mutta 
me seurakuntalaiset voimme vaikut-
taa monilla eri sektoreilla myös kir-
kon seinien ulkopuolella.

Politiikka mielletään usein likaiseksi 
peliksi. Sellaiseenkin tietysti mahdol-
lisuudet ovat, mutta sitä suuremmal-
la syyllä on muistettava oma vajavuu-
tensa ja lähimmäisen kunnioittamisen 
tärkeys. Suurimmaksi osaksi politiik-
kakin on kuitenkin sitä yhteisten asi-
oiden hoitamista, niiden arkisten asi-
oiden, jotka koskettavat itse kutakin 
meistä. Tällä haavaa se tarkoittaa haas-
teellista kaupungin ensi vuoden bud-
jetin laatimista.    

Haasteista ei ole ollut muutenkaan 
puutetta, mutta mitä isommat haas-
teet, sitä enemmän huomaa tarvitse-

vansa Jumalaa! Rukous on ollutkin 
suuri voimavara monissa tilanteissa. 
On ollut myös mielenkiintoista näh-
dä, miten Jumalalla on avaimet kaik-
kiin oviin ja miten hän valmistaa eri-
laisiin tehtäviin. Usein se kuitenkin 
edellyttää jonkinlaista uskon askelta 
vaikka siten, että avaa suunsa pelkää-
mättä muita ihmisiä ja on valmis op-
pimaan. Ja kuinka monesti Jumala on-
kaan niissä tilanteissa auttanut! Olen 
myös huomannut Jumalan opettavan, 
kuinka tärkeää on olla valmis kohtaa-
maan kaikenlaisia ihmisiä kadun kul-
kijoista tasavallan presidenttiin. 

Muistetaan kotikaupunkiamme ja 
sen asukkaita rukouksin. Ja ollaan val-
miit muihinkin toimiin kaupunkimme 
parhaaksi sen mukaan kuin Herra ke-
hottaa!

Siunaavin terveisin,
Marika Visakorpi

Elämänkaari keväällä 2012
Seurakunnassa järjestetään Elämän-
kaari -kurssi alkaen MA 30.1.2012 klo 
18. Ilta päättyy aina noin klo 20.45. Ko-
koontumiskertoja on kuusi sekä vielä 
mahdollisesti palautekerta: 30.1., 6.2., 
13.2., 20.2., 5.3., 12.3 ja ehkä 19.3. 

Elämänkaaressa kuullaan ensin 
alustus sisäiseen eheytymiseen liitty-
västä aiheesta. Sen jälkeen jakaannu-
taan ryhmiin ja ryhmässä jokaisella 
kerralla yksi ihminen kertoo oman elä-
mänkaarensa, elämään liittyviä voi-
mavaroja antavia ja toisaalta kulutta-
via muistoja. Sen jälkeen elämänkaa-
rensa kertoneen ihmisen puolesta ru-
koillaan. Myös ryhmänjohtajat kerto-
vat oman elämänkaarensa. Etsimme 
yhdessä parantumista ja Jumalan apua 
asioihin, joissa tarvitaan Jumalan kos-
ketusta. Yhdessä jakamisessa ja ruko-
uksessa on voimaa.

Kurssilla on kuusi ryhmänjohtajaa, 
kaksi aina ryhmässä. Tavoitteena on, 
että syntyy kaksi naisten ryhmää ja 
yksi miesten ryhmä. Ryhmänjohtajat 
ovat Katariina Jukkala, Satu Korho-
nen, Arja Nieminen, Raija Reinikai-
nen, Esa Kankkunen ja Timo Koivis-
to. Yhteen ryhmään voidaan ottaa noin 
neljä osallistujaa.

Elämänkaareen voi ilmoittautua jou-
lukuun loppuun mennessä. Sen jäl-
keen katsotaan millaisia ryhmiä syn-
tyy. 

Ilmoittautumiset ja lisätietoja Rai-
ja Reinikainen, raija.reinikainen74@
gmail.com, p. 050 918 0472 (puhelut 
iltaisin ja viikonloppuisin). Myös ryh-
mänjohtajilta voi kysyä lisätietoja.

Timo Koivisto

Kotiryhmä 
-Jumalan 

kädenojennus



Kotiryhmä 
-Jumalan 

kädenojennus
Oletko etsijä? Oletko uskova? Haluat-
ko tuntea Jumalaa paremmin? Haluat-
ko käyttää lahjojasi ja palvella? Haluat-
ko tulla näkyväksi omana itsenäsi? No 
entä, haluatko hyväksyntää? Ystävyyt-
tä? Tarvitsetko rukousta vai haluatko 
rukoilla yhdessä? Haluatko rohkaisua 
tai rohkaista? Toivotko lasten mukana-
oloa? Saavatko vaaritkin tulla?

   Seurakunnan kotiryhmä tai pienryh-
mä on ikäänkuin Jumalan kädenojen-
nus, jossa Jumala itse mahdollistaa eri-
laisten hyvien asioiden tapahtumisen. 
Jeesus lupasi olla siellä, missä kaksi tai 
kolme on kokoontunut Hänen nimeen-
sä, ja siellä, missä Jeesus on, rakkaus on 
läsnä ja erilaisiin tarpeisiin saadaan vas-
taus.

   Olemme jo muutamia vuosia johta-
neet yhtä tällaista ”kädenojennusta” eli 
Vapiksen kotiryhmää Kuokkalassa. Vii-
meiset vuodet aisaparinamme ovat ol-
leet Riikka ja Tuukka Siltala, mutta hei-
dät piti päästää suurempiin saappaisiin, 
ja siksi vedämmekin tällä hetkellä poik-
keuksellisesti ryhmää kaksistaan. 

   Ryhmämme kokoontumisten raken-
nuspalikoina ovat olleet ylistys, rukous, 
Raamatusta nousevat tai ajankohtaiset 
uskovan elämää koskevat alustukset ja 
keskustelut. Joskus myös syventelem-
me edellisen sunnuntain saarnan aihet-
ta. Lapset ovat mukana ylistyksessä ja 
tietenkin illan päättävillä nyyttäreillä. 
Mahdollisuuksien mukaan lapsilla on 
myös omaa ohjelmaa noin tunnin ver-
ran. 
   Uudella kaudella olemme halunneet 
korostaa ryhmän yhteisomistajuutta eli 
sitä, että voimme kaikki osallistua ryh-

män rakentamiseen aktiivisesti omalla 
panoksellamme. Lahjamme on tarkoi-
tettu palvelua varten ja kotiryhmä tarjo-
aa hyvän tilaisuuden niiden kokeiluun 
ja harjoittamiseen. Ehkä joku meistäkin 
pääsee suurempiin saappaisiin!
   Edeltävät vuodet olemme kokoontu-
neet pari kertaa kuussa lauantai-iltapäi-
visin, mutta tänä syksynä keskiviikkoi-
sin klo 17.30-20.00. Alusta lähtien koti-
ryhmämme on ollut avoin kaikenikäi-
sille ihmisille ja näin haluamme ole-
van jatkossakin.  Erilaisuus on rikkaut-
ta! Erityisen tervetulleita ovat kuiten-
kin kuokkalalaiset, vaikka poikkeukset 
ovat vahvistaneet tätäkin ”sääntöä” ko-
ko ajan. Uskomme vielä vakaasti, että 
parhaimman annin saavat ne, jotka ha-
luavat sitoutua vähintään vuoden mit-
taiseen säännölliseen osallistumiseen. 
Näin mahdollisuus muutokseen on to-
dellinen.

Lisa ja Pekka Lahtela
(050-9186422 Pekka)



Vanhimmiston palsta

Keski-Suomen ensi- ja turvakodissa 
on vuosittain asiakkaana n. 300 lasta 
ja heidän perhettään. Yhdistyksessä 
toimii ensikoti ja turvakoti, jotka tar-
joavat ympärivuorokautista tukea ja 
turvaa, kun perheen omat voimavarat 
eivät riitä. Yhdistyksessä toimii myös 
tapaamispaikka ja perhekuntoutusyk-
sikkö, johon kuuluu Alvari- perhetyö, 
maahanmuuttajaperhetyö Malva sekä 
avopalveluyksikkö Aino päihdetaus-
taisille äideille ja heidän lapsilleen. 
Työ näissä yksiköissä on lastensuoje-
lun kanssa sovittua, ammatillista aut-
tamistyötä. Baby blues on Raha-auto-
maattiyhdistyksen rahoittamaa mak-
sutonta matalan kynnyksen avopal-
velua kaikille vauvaperheille.

Ensi- ja turvakodin kansalais- ja ver-
taistoiminnalla lisätään yhdistyksen 
asiakkaiden hyvinvointia ja tarjotaan 
heille ja muille kansalaisille mahdolli-
suuksia osallistumiseen. Kansalaistoi-
minnan avulla voi vaikuttaa itselleen tai 
yhteisölleen tärkeisiin asioihin. Osallis-
tuminen yhdistyksen toimintaan varsi-
naisen asiakkuuden päätyttyä on mah-
dollisuus tuoda omat, joskus hyvinkin 
kipeät kokemukset avuksi ja tueksi sa-
mankaltaisissa elämäntilanteissa ole-
ville. Vertaistoiminnasta hyötyvät mo-
lemmat osapuolet ja se antaa mahdol-

lisuuden saada ja samalla antaa tukea.  
Ammatillisen ja vapaaehtoisuuden 

yhdistäminen on ollut erityisen toimi-
va käytäntö ryhmätoiminnassa. Asiak-
kaiden, vapaaehtoisten ja työntekijöi-
den kokemukset vertaisryhmätoimin-
nasta ovat olleet hyviä ja asiakkaat toi-
vovat sitä lisää yhdistyksen toimintaan. 
Tähän mennessä ryhmätoimintaa on ol-
lut mm. väkivaltaa kokeneille naisille, 
maahanmuuttajanaisille, masennusris-
kissä oleville äideille, äideille ja lapsille, 
kouluikäisille pojille sekä turvakodista 
lähteneille lapsille. Päihdetaustaisten 
naisten ryhmä on kokoontunut jo use-
amman vuoden ajan, samoin Äiti- kah-
vila, jonka toiminta alkoi asiakkaiden 
esityksestä vuonna 2007.

Vertaisryhmätoiminta on osallistujil-
le maksutonta toimintaa ja sitä on ra-
hoitettu erilaisten yhteisöjen ja yksityis-
henkilöiden lahjoitusten turvin. Halu-
ankin jo etukäteen välittää Vapaakir-
kolle ja kaikille lukijoille lämpimät kii-
toksemme siitä, että olette tänä vuonna 
halunneet lahjoittaa Joulukonserttinne 
tuoton Keski-Suomen ensi- ja turvakoti 
ry:n lasten vertaisryhmätoiminnan jär-
jestämiseksi. 

Eija Paloheimo
Toiminnanjohtaja

K-S:n Ensi- ja turvakoti

Lahjoita hyvään tarkoitukseen

TI 13.12. klo 19 Joululaulujen illassa kerätään vapaaehtoinen 
lahjoitus  Keski-Suomen Ensi- ja turvakodin vertaistukitoimintaan 
kohdistuen erityisesti lapsiin. Ohessa  Ensi- ja turvakodin johtajan  

Eija Paloheimon kirjoitus asiasta. Saamme olla tällä tavoin 
tekemässä hyvää omassa kotikaupungissamme joulun ajan 

hyväntekeväisyyskampanjan kautta.



Vanhimmiston palsta
Päätettiin, että ensi vuonna kun Näky 
2012 lähenee loppuaan, suoritetaan 
SLK-kysely (Seurakunnan luontainen 
kehitys) antamaan tietoa jatkosuunnit-
telua varten.

Hyväksyttiin ehtoollisten viettämi-
nen pienryhmissä.

Hyväksyttiin Tuomas Käppi johta-
maan teknistä työtä (äänentoisto ja 
valot).

Hyväksyttiin Elina Salojärvi rukous-
palvelijaksi.

Steven Kelly

Talouspalsta
Elokuun jälkeen taputeltiin ansaitus-
ti toisiamme selälle, kun taloudelli-
nen vastuu oli kannettu niin uskolli-
sesti. Rahalahjat olivat yli budjetin, jo-
pa yli budjetoidun alijäämän. Tappion 
sijasta olimme siis ensimmäistä kertaa 
useaan vuoteen pääsemässä vuosita-
solla kuiville. Syys-lokakuussa taas ti-
puimme miinukselle, myös valmiiksi 
alijäämäisen budjetin alle. 

Mitä tästä voi päätellä? Seurakun-
nassa on edelleen samat ihmiset, us-
koakseni vielä samanlaisella palolla 

mukana. Olemme siis ilmeisesti sa-
tunnaisten tekijöiden armolla: kuka 
kerkeää milloinkin jumalanpalveluk-
seen, paljonko on seteleitä lompsassa. 
Jos haluamme antaa Jumalalle, ei jäte-
tä sitä sattuman varaan. Nettipankissa 
tai konttorissa voi helposti tehdä au-
tomaattisesti toistuvan rahalahjan (ti-
li- ja viitenumero löytyvät lehden vii-
meisiltä sivuilta). Näin säästyy aikaa 
ja vaivaa – ja toteutuuhan siinä myös 
käsky, että ”hyvä tekosi pysyisi salassa” 
(Matt. 6:1–4).

Steven Kelly

Lahjoita hyvään tarkoitukseen





Uusia jäseniä  
vanhimmistoon

Vanhimmistosta on vuosittain aina 
joku erovuorossa. Seurakuntamme 
syyskokous valitsi nyt erovuorossa 
olleen Timo Koiviston tilalle varajä-
senenä olleen Kyösti Florinin. Lisäksi 
vuodeksi kerrallaan valittaviksi vara-

jäseniksi valittiin Esa Mangeloja ja Sa-
mi Kollanus. Varajäsenet ovat perin-
teisesti palvelleet seurakuntaa varsi-
naisen jäsenen tavoin monissa asiois-
sa, mm. ehtoollisen jaossa ja he ovat 
myös osallistuneet vanhimmiston ko-
kouksiin.



Palvelemisen iloa Pyhiksessä
Nimesi ja perheenjäsenet

Olen Taina Ollikainen. Perheeseeni 
kuuluu mieheni Kimmo ja lapset Ee-
mi (5v) ja Kukka-Maaria ”Kukka” (3v). 
Muutimme juuri viikko sitten maaseu-
dulle Toivakkaan.

Olet ollut jo pitkään 
mukana seurakuntamme 

pyhäkoulutyössä. Mikä sai 
sinut aikoinaan lähtemään 
mukaan tähän työmuotoon?

Lapset ovat olleet minulle aina tosi tär-
keitä. Lastensairaanhoitajaksi opiskel-
lessani sitten lähdin mukaan pyhistoi-
mintaan. Se oli vaan ihan selvä, että ha-
luan panostaa lapsiin myös seurakun-
nassa. 

Ovathan ne Jumalan silmäteriä ja 
maailman parhaita lahjoja meille ih-
misille!

Mikä sinun mielestäsi 
pyhiksessä on parasta? Onko 
sinulle jäänyt mieleen jokin 

erityinen muisto joltain 
pyhiskerralta?

Se, että pyhiksen saa luoda aivan omalla 
tyylillä. Tahdon kertoa lapsille Jumalas-
ta ja Jeesuksesta mahdollisimman lap-
sen tasolla ymmärrettäväksi. Tarinat on 
aina haastava saada lapsen kielelle että 
ne kohtaavat lapsen arkipäivää. 

On myös ihana nähdä, kun Jumala 
aukaisee keskusteluja. Kerran puhuin, 
että ei saa varastaa. Kerroin omakohtai-
sesti muistostani pienenä tyttönä, kun 
varastin pähkinöitä. Siitä tuli minulle 
todella huono omatunto. Kerroin asi-
asta äidille ja sain pyytää anteeksi kau-
pan tätiltä. Se oli minulle tosi tärkeää. 
Esimerkiksi tästä aiheesta kehkeytyi 
keskusteluja.



Omat lapsesi käyvät 
myös pyhiksessä. Mitä he 

tuumivat? 
Lapset odottavat niitä kertoja, kun mi-
nä pidän pyhistä. Ihme ja kumma ovat 
yleensä nätisti niissä. 

Kerran Kukka oli eri mieltä ja kiipesi 
jopa puuhun perässäni, kun esitin Sak-
keusta. Ei ota stressiä niin pystyy luo-
vimaan niissäkin tilanteissa.

Terveiset pyhisläisille 
ja vanhemmille sekä 
seurakuntalaisille

Haaveeni olisi, että pyhisryhmiä voi-
si tulla lisää. 20-25 lasta samassa ryh-
mässä on aivan liian iso. Siinä ei enää 
kerkeä kohtaamaan jokaista lasta yksi-

lönä vaan meininki on aika eläinpuis-
tomainen. 

Haastaisinkin siis ihmisiä tulemaan 
mukaan pyhistoimintaan. Siihen käy 
kaikenikäiset miehet sekä naiset. Se on 
tosi mukavaa hommaa! Rukoillaan, et-
tä Jumala voi tehdä työtä meidän las-
temme sydämmissä ja, että he kasvavat 
luottamaan elävään Jumalaan!
Tässä muutamia pyhislasten 

nimiä

 Samu, Onni, Johannes, Enni, Neea, Ai-
no, Eetu, Eeti, Ohto, Aapo, Katariina, 
Lassi ja Oskari. 

Te kaikki pyhisläiset lapset, ootte tosi 
tärkeitä ja Jeesukselle rakkaita!



Joulukuu 2011 toimintakalenteri 

Tammikuu 2012 toimintakalenteri 

viikko 48

1.12. TO klo 19  Varustamo
2.12. PE klo 19 ”Joululahja maail-
maan”, hyväntekeväisyystanssinäy-
tös Abau -lasten lukutaitotyöhön, li-
put 10,-/5,- ja alle 4 -vuotiaat maksutta
4.12. SU klo 16 Jumalanpalvelus ja 
ehtoollinen, Jorma Kuusinen, Tapio 
Laaksonen, Miia Almgren ja Susanna 
Korhonen, pyhäkoulu ja Kids’ Sunday

viikko 49

6.12. TI klo 16 Partiojumalanpalvelus
7.12. KE klo 12.30 Päiväpiiri
8.12.TO klo 19 Varustamo
9.12. PE klo 19 JunnuVarustamo, pik-
kujoulut 
11.12. SU klo 16 Joulujuhla, Timo Koi-
visto, Tiina Maria Turunen, joulukuva-
elma ja musiikkia

viikko 50

13.12. TI klo 19 Joululaulujen ilta, 
musiikki: Kuulas ja Echoes of  God, 
glögitarjoilu, kolehti Ensi-ja turvako-
dille.
14.12. KE klo 12.30 Päiväpiirin joulu
15.12. TO klo 19  Christmas Party Va-
rustamo – nuorille ja nuorille aikuisille
18.12. SU klo 16 JouluMatinea, Sola 
Fide -kuoro, Deep River, Miia ja Susan-
na, pienet soittajat, Sirkku Chambers, 
Kari Hämäläinen, Himalaja-lippaiden 
palauttaminen. 

viikko 51

24.12. LA klo 15 Jouluaaton harta-
us, Timo Koivisto, Leena Kari ja Olli 
Reinikainen

viikko 1

1.1. SU klo 16 Jumalanpalvelus ja eh-
toollinen, kastejuhla, Kari Hämäläi-
nen, Kyösti Florin, Riikka Siltala ja ylis-
tysryhmä, ei pyhistä eikä Kids’ Sun-
dayta.
4.1. KE klo 12.30 Päiväpiiri
8.1. SU klo 16 Jumalanpalvelus: Timo 
Hakanen, Sirkku Chambers, Sola Fide 
-kuoro, ei pyhistä eikä Kids’ Sundayta 

viikko 2

12.1. TO klo 19 Varustamo
13.1. PE klo 19 JunnuVarustamo
15.1. SU klo 12-15 Johtajan sydän- ope-
tuslapseuttamisen prosessi
15.1. SU klo 16 Jumalanpalvelus: Hen-
ry Elfving, Mika Suomalainen, Minna 
ja Janne Ylänkö, pyhäkoulu ja Kids’ 
Sunday

viikko 3

18.1. KE klo 12.30 Päiväpiiri
18.1. KE klo 18 Esirukousilta
19.1. TO klo 19 Varustamo
22.1. SU klo 16 Jumalanpalvelus: Timo 
Koivisto, Tapio Laaksonen, Pisara, py-
häkoulu ja Kids’ Sunday, rahalahja lä-
hetystyöhön.

viikko 4

24.1. TI klo 18 Seurakunta tutuksi-ilta
26.1. TO klo 19 Varustamo
27.1. PE klo 19 Junnuvarustamo
27.1. PE klo 19 Ilta Naisille, Elämäni ih-
misiä -puhetta ihmissuhteista
29.1. SU klo 16 Jumalanpalvelus: Timo 
Koivisto, Tiina Maria Turunen, Deep 
River, pyhäkoulu ja Kids’ Sunday



Helmikuu 2012 toimintakalenteri
viikko 5

1.2. KE klo 12.30 Päiväpiiri
2.2. TO klo 19 Varustamo
5.2. SU klo 16 Jumalanpalvelus ja eh-
toollinen: Kari Hämäläinen, Tiina Rin-
tala, Sola Fide-kuoro, pyhäkoulu ja 
Kids’ Sunday

viikko 6

8.2. KE klo 18 Esirukousilta
9.2. TO klo 19 Varustamo
10.2. PE klo 19 JunnuVarustamo
12.2. SU klo 16 Jumalanpalvelus: Kari 
Hämäläinen, Tiina Maria Turunen, Pi-
sara, pyhäkoulu ja Kids’ Sunday 

viikko 7

15.2. KE klo 12.30 Päiväpiiri
16.2. TO klo 19 Varustamo
17.2. PE klo 19 Viktor Klimenkon kon-
sertti
18.2. LA klo 12-16  Koko seurakunnan 
Action -päivä Kiponniemessä

19.2. SU klo 16 Jumalanpalvelus: Ka-
ri Hämäläinen, Tapio Laaksonen, Kah-
den maan kansalaiset, pyhäkoulu ja 
Kids’ Sunday, rahalahja lähetystyö-
hön.

viikko 8

23.2. TO klo 19 Varustamo
24.2. PE klo 19 JunnuVarustamo
25.2. LA klo 10-16 Täyteen miehuuteen 
ja koko naiseksi
26.2.SU klo 16 Jumalanpalvelus: Piia ja 
Risto Vappula, Sirkku Chambers, Riik-
ka Siltala ja ylistysryhmä, ei pyhistä ei-
kä Kids’ Sundayta

viikko 9

29.2. KE klo 12.30 Päiväpiiri
1.3. TO klo 19 Varustamo
4.3. SU klo 16  Jumalanpalvelus, eh-
toollinen, Olavi Rintala, Steven Kelly, 
Satu Ahonen.

- Muutokset mahdollisia -

LA 25.2.12  TÄYTEEN MIEHUUTEEN JA KOKO NAISEKSI -seminaari 
Jyväskylän Vapaaseurakunnassa

Opettajina sielunhoitoterapeutit Kyllikki Koskela ja Andy Chambers.

Aikataulu:
klo 9.30-11.30 Andy Chambers

klo 11.30-13.00 Ruokailu kaupungilla
klo 13.00-15.00 Kyllikki Koskela

klo 14.00 Kahvi

Opetusten jälkeen rukouspalvelua.
Päivä on ilmainen, paitsi vapaaehtoinen kahvimaksu sekä  

vapaaehtoinen rahalahja Silta Israeliin ry:n työhön Israelin naisten parissa.

Lisätietoja:
Timo Koivisto

timo.koivisto@svk.fi
p. 0404 127 661



Timo Koivisto
Seurakuntapastori

p. 0404 127 661 (työ)
timo.koivisto@svk.fi

Kari Hämäläinen
Seurakunnanjohtaja ja pastori

p. 0404 107 947 (työ)
kari.hamalainen@svk.fi

Petri Paakkari
Nuorisopastori 

p. 0404 151 579 (työ)
petri.paakkari@svk.fi

Riikka Siltala
Lapsi- ja varhaisnuorisotyönohjaaja 

p. 0404 165 688 (työ)
riikka.siltala@svk.fi

Vapaaehtoistyöntekijät:

Kati Larkkonen
Partio oman toimen ohella

p.  040-7065423
kati.larkkonen@gmail.com

Milja Lehtinen
Vahtimestari-siivooja

p. 0400 816 045
milja.lehtinen@svk.fi

www.jyvaskylanvapaaseurakunta.fi

Rajakatu 20 B 18,  40200 Jyväskylä 
p. 014-614 026 

Sähköposti: toimisto@jyvaskylanvapaaseurakunta.fi 
Kirkko: Puutarhakatu 16

Ota asioissa suoraan yhteyttä työntekijöiden  
työkännyköihin. Soita etukäteen toimiston  

lankanumeroon tai Mirja Lehdon kännykkänumeroon,  
jos olet tulossa toimistolle ja haluat varmistaa,  

että joku on paikalla.

Seurakunnan toimisto:

Seurakunnan pankkiyhteys:
Tilinumero:   NORDEA FI5020171800073905 

BIC:  NDEAFIHH 
Viite: 60040 (SRK) 

Viite: 3010 (Lähetys)

Yhteystiedot

Mirja Lehto
Hallintosihteeri

p. 0404 193 182 (työ)
mirja.lehto@svk.fi



Peru:
Markus, Päivi, Eevi ja Linnea
Apartado 278, Huaraz, Peru 
Kännykät: +51 43 943809522 (Markus), +51 43 943937383
Sähköpostit:  markus.koivu@svk.fi, paivi.koivu@svk.fi 
Postia lähetettäessä kannattaa laittaa vain yksi etunimi. 
Lähinnä Markus tai Päivi.  
Yhteyshenkilö Suomessa: 
Ari Kastepohja, Topiaksentie 14 B, 40500 JKL 
Puh. 0404 166 777, S-posti: Ari.kastepohja@gmail.com

Etelä-Aasia:
Juha, Mari ja tytöt 
Yhteyshenkilöt: 
Steven ja Riitta Kelly
Puh: 040 733 1286
Sähköposti: stevek@metacase.com

Rukouslähetit
Kanada:
Jari, Tanya, Daniel, Joshua ja Jason
300 Antibes Drive apt. 713, Toronto, ON M2R 3N8, CANADA
Sähköposti:  jtkoivu@rogers.com

- Rukous- ja lähetyskohde:  Tadzhikistan 
- Himalajan rukouslähetit:  Ruth Mary Grung ja Krispas Subba

Kaukasus:
Arjen ja Maija
Yhteyshenkilö:
Seppo ja Sisko Sovijärvi
seppo.sovijarvi@pp.inet.fi Puh: 040-7303633
tai SIL-WestPost, Box 109, 53101 Lappeenranta
Sähköposti: arjen_lock@sil.org tai maija_lock@sil.org  
Puh: +358 50 30 12 793 (vain tekstiviestit)

Kaukoitä:
Katri

Yhteyshenkilö:
Taina Ollikainen

tainuli75@elisanet.fi
040-5761219

Rajakatu 20 B 18,  40200 Jyväskylä 
p. 014-614 026 

Sähköposti: toimisto@jyvaskylanvapaaseurakunta.fi 
Kirkko: Puutarhakatu 16

Ota asioissa suoraan yhteyttä työntekijöiden  
työkännyköihin. Soita etukäteen toimiston  

lankanumeroon tai Mirja Lehdon kännykkänumeroon,  
jos olet tulossa toimistolle ja haluat varmistaa,  

että joku on paikalla.

Seurakunnan toimisto:

Yhteystiedot Seurakunnan lähetit



www.jyvaskylanvapaaseurakunta.fi


